

Отзыв
на диссертацию Искаковой Назиры Сериковны на тему
«Когнитивно-прагматические аспекты оценки в социально-
общественном британском медиадискурсе», представленную
на соискание академической степени доктора философии (PhD)
по специальности 6D021000 – Иностранная филология

В связи с развитием современной лингвистики, образованием новых наук интегративного характера появилась необходимость исследования категории «оценки» в русле когнитивно-дискурсивного (прагматического) направления. В данной диссертационной работе социально-общественный медиадискурс рассматривается как комбинированная форма специфических видов дискурса СМИ, который отражает медийное пространство в сфере социально- общественной коммуникации.

В данной работе изучены когнитивно-прагматические аспекты оценочных стратегий и тактик в современном социально- общественном британском медиадискурсе.

В данной диссертации обобщены и анализированы существующие подходы к теории оценки в современной лингвистике, определены дифференциальные признаки социально-общественного британского медиадискурса, проведены когнитивно-концептологические анализы базовых социальных концептов «иммиграция» и «социальное обеспечение» в социально-общественном британском медиадискурсе, выявлены основные оценочные стратегии и тактики с целью определения прагматической интенции: имплицитной контекстуально - речевой реализации и эксплицитной оценки в социально-общественном британском медиадискурсе, проведен анализ восприятия реципиентами той или иной оценки для определения продуктивных оценочных стратегий и тактики на основе обратной связи (комментарий) адресатов.

Научной новизной данного исследования заключается в том, что в отечественной англистике исследуются когнитивно-прагматические аспекты оценки и определяются базовые оценочные стратегии и тактики современного социально-общественного британского медиадискурса с учетом анализа восприятия адресатов и выявляются дифференциальные признаки современного социально- общественного медиадискурса и определяются ключевые концепты современного социально-общественного британского медиадискурса.

В работе нашли применение следующие общенаучные и лингвистические методы исследования: описательный метод, этимологический анализ, анализ словарных дефиниций, контекстуальный анализ, метод дискурсивного анализа; метод критической лингвистики, метод когнитивного анализа и статистический метод.

В то же время, необходимо отметить, что в ходе анализа онлайн-комментариев в социально-общественном британском медиадискурсе нами выделен графический дизайн комментариев коммуникантов (скобки, тире,

двоеточия, заглавные буквы, курсив или жирный шрифт, восклицательные знаки, многоточия, риторические вопросы, ошибки в словах, сокращение слов и др.), который является общим свойством сообщения с отрицательным значением, с целью изменить оценочное отношение других пользователей.

Все вышеизложенное позволяет оценить диссертационное исследование Н.С. Искаковой как завершенное, интересное исследование, в котором дано всесторонний анализ весьма важной и недостаточно исследованной проблемы. Диссертация характеризуется строгой последовательностью, хорошим общим изложением, четкостью и обоснованностью выводов. Работа выполнена на высоком теоретическом и методологическом уровне.

Работа выполнена на основе многочисленных отечественных и международных источников. Оставляет весьма положительное впечатление сама структура диссертационного исследования, позволяющая автору проанализировать когнитивно-прагматические аспекты оценки в социально-общественном британском медиадискурсе. Научно-теоретическая и практическая значимость исследования определяется прежде всего инновационным характером постановки и решения проблемы. Результаты работы могут быть использованы в учебных курсах, учебных пособиях, при подготовке специальных курсов и семинаров по соответствующей теме, а также как аналитический материал. Данная работа является интересным научным исследованием по своей новизне, теоретической и практической значимости, уровню исследования; отвечает требованиям, предъявляемым диссертациям. Поставленные цели и задачи диссертантом успешно решены. Диссертант Н.С. Искакова, несомненно, заслуживает присуждения искомой степени доктора философии (PhD) по специальности «6D021000-Иностранная филология».

Заведующая кафедрой «Переводческое дело и иностранные языки»
Атырауского университета имени Халела Досмухамедова,
кандидат филологических наук,
ассоциированный профессор:

Хайржанова Ахмарал Хатифовна

Контактный телефон: 87015243949
Электронная почта: akmaral_63@mail.ru

<i>А. Хайржанова</i>
ҚОЛЫН
(қолдарын) растаймын
Персоналды басқару және дамыту бөлімінің
бастығы
«23» 12 2023ж.

